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ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΕΒ 

 
 
H επίτευξη δυναµικής και βιώσιµης ανάπτυξης απαιτεί ουσιαστική, πολιτική και κοινωνική 
συνεργασία. Απαιτεί πραγµατικά προοδευτική αντίληψη και όχι εµµονή στη συντήρηση 
αποτυχηµένων πρακτικών και νοοτροπιών του παρελθόντος. Αυτή είναι η διαπίστωση που 
κυριαρχεί στην Ευρώπη. Και αν η διαπίστωση αυτή ισχύει για κάθε ευρωπαϊκή χώρα, 
πολύ περισσότερο αφορά τη Χώρα µας. ∆ιότι στην Ελλάδα τα προβλήµατα που έρχονται 
από το χτες είναι πολλά και µεγάλα. ∆ιότι οι διαρθρωτικές µεταρρυθµίσεις έπρεπε να είχαν 
γίνει προ πολλού. ∆ιότι οι αλλαγές στον κόσµο είναι ραγδαίες και οι προκλήσεις κρίσιµες. 
Tα εµπόδια στην ανάπτυξη και την πρόοδο δεν µπορεί να αφήνονται ανέγγιχτα. ∆εν 
µπορεί η εξάλειψή τους να µετατίθεται διαρκώς στο µέλλον. ∆εν µπορεί να αγνοούνται από 
κανέναν. Ούτε από την πολιτική, ούτε από τους πολίτες. Όλοι, Κυβέρνηση και πολιτικές 
δυνάµεις, επιχειρήσεις και εργαζόµενοι, έχουµε ρόλο και λόγο στις αλλαγές και τις 
µεταρρυθµίσεις που απαιτούνται για την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή. Το όφελος 
θα είναι για όλους. ∆εν γίνεται να λέµε ότι ‘’χρειάζονται αλλαγές’’ και, ταυτόχρονα, να µη 
συµφωνούµε σε τίποτε.  ∆εν γίνεται να στέκονται εµπόδιο στο κοινωνικό σύνολο, 
οργανωµένα συµφέροντα, οργανωµένες µειοψηφίες συµφερόντων. Απαιτείται σύγκρουση 
µε τα συσσωρευµένα προβλήµατα. Να προχωρήσουµε µπροστά, µε το βλέµµα στο αύριο. 
Αυτή είναι η επιλογή και η απόφασή µας. Το 2005 είναι χρονιά αλλαγών και 
µεταρρυθµίσεων.  
 

• Όλα τα προηγούµενα χρόνια, η ανάπτυξη περιοριζόταν σε ορισµένους τοµείς, σε 
ορισµένες περιοχές και στους λίγους.  Η πολιτική εκείνη εξάντλησε προ πολλού τα 
όριά της. Απέτυχε και κατέρρευσε, αφήνοντας τεράστια βάρη, ελλείµµατα και χρέη. 
Αναγνωρίσαµε τα προβλήµατα του χτες, εκτιµήσαµε τις ανάγκες του σήµερα και 
υπολογίσαµε σοβαρά τις απαιτήσεις της Νέας Εποχής. Σχεδιάσαµε και 
εφαρµόζουµε Νέα Οικονοµική και Αναπτυξιακή Πολιτική. Ανταποκρινόµαστε, µε 
ευθύνη, στην επιτακτική ανάγκη δηµοσιονοµικής εξυγίανσης και προσαρµογής. Όχι 
µόνον γιατί επιβάλλεται από την Ε.Ε., αλλά και γιατί αποτελεί όρο επιβίωσης της 
ελληνικής Οικονοµίας. Χτίζουµε µια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Εφαρµόζουµε νέο 
αναπτυξιακό πρότυπο.  Πρότυπο που αξιοποιεί τις δηµιουργικές δυνάµεις της 
κοινωνίας, το ανθρώπινο κεφάλαιο και τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα του Τόπου. 
Είναι το πρότυπο που βασίζεται στην ενθάρρυνση της επιχειρηµατικότητας και τη 
συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονοµίας µας. Είναι το πρότυπο 
που βασίζεται και αποβλέπει στην ισχυρή εγχώρια παραγωγική βάση, τον 
εξωστρεφή προσανατολισµό και τη δηµιουργική συνεργασία του κράτους µε τον 
επιχειρηµατικό κόσµο και την επιστηµονική κοινότητα. Είναι το πρότυπο που θέλει 



 2

το κράτος ρυθµιστή των κανόνων και όχι επιχειρηµατία. Αποτελεσµατικό και όχι 
γραφειοκρατικό. Κράτος µε στρατηγικό, επιτελικό και ελεγκτικό ρόλο.   

 Βασικό στοιχείο στο νέο πρότυπο ανάπτυξης είναι η απελευθέρωση των αγορών 
και ο τερµατισµός των κρατικών µονοπωλίων. Προωθούµε, για το σκοπό αυτό, µια 
νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων και ανάλογη, κατάλληλη ρυθµιστική αναµόρφωση. 
Μετά από πολλά χρόνια αναβολών και καθυστερήσεων, απελευθερώσαµε την 
αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και προχωρούµε άµεσα στην απελευθέρωση της 
αγοράς φυσικού αερίου.  

 Καταρτίζουµε ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τις Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας, ειδικό 
χωροταξικό σχέδιο για τον Τουρισµό, αλλά και εθνικό χωροταξικό σχέδιο για τις 
χρήσεις γης, ώστε να µην υπάρχουν ούτε διακρίσεις, ούτε προτιµήσεις, ούτε 
περιθώρια συναλλαγής και διαφθοράς. Να ξέρει ο επενδυτής πού ακριβώς µπορεί 
να αναπτύξει τις δραστηριότητές του, χωρίς να φοβάται ότι κάποιος µπορεί να τον 
σταµατήσει, ή κάποιος άλλος να του ζητήσει ‘’ανταλλάγµατα’’. Ανοίγει ο δρόµος για 
την ενεργοποίηση µεγάλων επιχειρηµατικών σχεδίων,  που ήταν αδρανοποιηµένα 
για πολλά χρόνια.  

 ∆ιαµορφώνουµε ολοκληρωµένο και διαφανές πλαίσιο που επιτρέπει να 
αναπτυχθούν και στη Χώρα µας διαδικασίες που είναι ήδη διαδεδοµένες στα 
σύγχρονα κράτη. Αναφέροµαι, κυρίως, στο νοµοσχέδιο για τις συµπράξεις 
∆ηµοσίου και Ιδιωτικού τοµέα. Και αυτό σηµαίνει µια καινούρια σελίδα στη 
συνεργασία του κράτους µε τους πολίτες-επενδυτές. Σηµαίνει κινητοποίηση 
σηµαντικών ιδιωτικών κεφαλαίων, προώθηση έργων σε ολόκληρη τη χώρα, 
απελευθέρωση πόρων για το κοινωνικό κράτος. Σηµαίνει ενεργοποίηση, σε 
συνθήκες ισότητας και διαφάνειας, ολόκληρου ή δυνατόν του οικονοµικού 
δυναµικού της πατρίδας. 

 Υπενθυµίζω ακόµη τη θέσπιση διαφανούς συστήµατος µειοδοτικών διαγωνισµών 
και το νέο θεσµικό πλαίσιο για τις µελέτες των δηµοσίων έργων. Υπογραµµίζω ότι 
υλοποιούνται ήδη µεγάλα έργα, έργα πνοής, στην Περιφέρεια. Μέσα στο 2005, 
δηµοπρατούνται -µόνο από το ΥΠΕΧΩ∆Ε- αναπτυξιακά έργα 5 δισ. ευρώ. 
Παράλληλα, προωθούνται µε συµβάσεις παραχώρησης 6 µεγάλοι οδικοί άξονες.  

 Εγκαινιάσαµε, ήδη, αποφασιστική στροφή της αναπτυξιακής πολιτικής στην 
Περιφέρεια. Σχεδόν όλο το ∆’  ΚΠΣ κατευθύνεται στην Ελληνική Περιφέρεια.  

 Στο µεταξύ, µετά από εντατική προσπάθεια, έχουµε πετύχει σηµαντικά 
αποτελέσµατα, που καθιστούν τη Χώρα µας διεθνή ενεργειακό κόµβο:  

- Υπογράφηκε, µετά από δεκατρία χρόνια προσπαθειών, πολιτική συµφωνία για την 
κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.  
- Εγκαινιάζεται, µέσα στον επόµενο µήνα, η κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου 
Τουρκίας-Ελλάδας. 
- Επισπεύδεται, σε στενή συνεργασία µε την Ιταλία, η κατασκευή του ελληνοϊταλικού 
αγωγού φυσικού αερίου.  
 

• Βασικό στοιχείο στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο είναι η στήριξη της 
επιχειρηµατικότητας των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Η Κυβέρνηση, σε αντίθεση 
µε τις πρακτικές του παρελθόντος, γνωρίζει και αναγνωρίζει τη σηµασία της 
ελληνικής επιχείρησης στην ανάπτυξη, τη µεγέθυνση του παραγόµενου προϊόντος, 
τη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας. Ενισχύουµε, για το σκοπό αυτό, τόσο σε 
επίπεδο θεσµών, όσο και σε επίπεδο δοµών και υποδοµών, τις προϋποθέσεις που 
δηµιουργούν νέο επενδυτικό, νέο αναπτυξιακό περιβάλλον.  

 Μια από τις πολύ σηµαντικές ρυθµίσεις, σ’ αυτήν την κατεύθυνση, είναι η µείωση, 
µέσα στην τριετία, έως και δέκα ποσοστιαίες µονάδες των φορολογικών 
συντελεστών για τις επιχειρήσεις. Και αυτό, παρά τα τεράστια δηµοσιονοµικά 
προβλήµατα, που µας κληροδότησε το χτες.  
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 Εξαιρετικά σηµαντικές είναι και οι ρυθµίσεις του νέου αναπτυξιακού νόµου. Κυρίως 
µάλιστα, η αύξηση της χρηµατοδότησης παλιών και νέων επιχειρήσεων, έως και το 
55% των επενδύσεων. Σηµειώνω εδώ ότι, σε λιγότερο από δύο µήνες,  
υποβλήθηκαν και άρχισαν να εξετάζονται περίπου 120 επενδυτικά σχέδια,  που 
ξεπερνούν τα 280 εκ. ευρώ. 

 Τον ίδιο σκοπό - κυρίως, µάλιστα, τη στήριξη της νέας επιχειρηµατικότητας- 
υπηρετεί και το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων,   µε το οποίο 
µειώνονται δραστικά τα γραφειοκρατικά εµπόδια, ο χρόνος και το κόστος για την 
ίδρυσή τους. Ο νόµος για τις µεταποιητικές επιχειρήσεις έχει ήδη ψηφιστεί και 
ακολουθούν, µέσα στο 2005, οι νόµοι για τις εµπορικές και τις τουριστικές 
επιχειρήσεις.  

 Προχωρούµε, ακόµα, στην αναµόρφωση του Πτωχευτικού ∆ικαίου, έτσι ώστε, να 
παρέχεται µια δεύτερη ευκαιρία, σ’ εκείνους που οδηγήθηκαν σε αδιέξοδο από 
απρόβλεπτους παράγοντες.  

 
• Βασικό στοιχείο της Νέας Οικονοµικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η ανάπτυξη 

συγκροτηµένης, πολύπλευρης και εντατικής προσπάθειας για τη διαρκή ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας της Οικονοµίας µας.  Ξέρουµε -και ξέρετε εσείς καλύτερα 
απ’ όλους- ότι αυτό είναι το κλειδί για την οικονοµική ανάπτυξη στο νέο, το έντονα 
ανταγωνιστικό, διεθνές περιβάλλον. Ξέρουµε -και ξέρετε- ότι τα στοιχεία για την 
εξέλιξη της ελληνικής ανταγωνιστικότητας, όλα τα προηγούµενα χρόνια, ήταν 
αρνητικά. Την τελευταία πενταετία, η Ελλάδα έχασε 19 θέσεις στο σχετικό δείκτη. 
Υπάρχει, δηλαδή, µια κεκτηµένη αρνητική ταχύτητα, που αποκαλύπτει αδυναµίες σε 
όλα τα επίπεδα και υπογραµµίζει την ανάγκη συλλογικής και εντατικής 
προσπάθειας. Ξεκινήσαµε από πολύ χαµηλή αφετηρία. Κηρύξαµε το 2005 έτος 
ανταγωνιστικότητας, και σηµατοδοτήσαµε µια διαρκή προσπάθεια, µε στόχο την 
Ελλάδα της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας.  

 Αναφέρθηκα, ήδη, στις πολιτικές που εφαρµόζονται και τις παρεµβάσεις που 
προωθούνται  για τη στήριξη της επιχειρηµατικότητας.  

 Για τον ίδιο ακριβώς σκοπό  έχουµε αυξήσει τη χρηµατοδότηση των δράσεων του 
επιχειρησιακού προγράµµατος “ Ανταγωνιστικότητα”. Από 40% που ήταν, µπορεί 
τώρα να φτάνει στο 55%.  

 Παράλληλα, µε δεκατέσσερα µέτρα – τοµές, δηµιουργούµε µια νέα ευνοϊκή 
πραγµατικότητα για να ανθίσει περισσότερο το εµπόριο στη Χώρα µας. Μεταξύ των 
άλλων, των πολύ σηµαντικών, παρεµβάσεων, καθιερώνουµε εθνικό πλαίσιο 
ωραρίου, για τη λειτουργία των καταστηµάτων, σε όφελος των καταναλωτών, των 
επιχειρήσεων και των εργαζόµενων.  Κάνουµε εξαντλητικό διάλογο, άλλ’ όχι για 
χάριν του διαλόγου. Οι αποφάσεις οριστικοποιούνται και προωθούνται στο αµέσως 
επόµενο διάστηµα.  

 Προετοιµάζουµε, παράλληλα, θεσµικό πλαίσιο για την αξιολόγηση των επιπτώσεων 
των νόµων στην ανταγωνιστικότητα.  

 Αναζητούµε µεταρρυθµίσεις σε πτυχές των εργασιακών σχέσεων, που πρόκειται να 
ενισχύσουν την απασχόληση, τους ίδιους τους εργαζόµενους και τον υγιή 
ανταγωνισµό στην αγορά.  

 Χαιρετίζουµε τη συµφωνία που επετεύχθη µεταξύ του ΟΤΕ και των εργαζοµένων. 
Είναι αποτέλεσµα γόνιµου διαλόγου, που ανοίγει νέους δρόµους εξορθολογισµού 
και ανάπτυξης. Έχει µεγάλη σηµασία, τόσο για το µέλλον του Οργανισµού, όσο και 
για το µέλλον της Οικονοµίας. ∆ιοίκηση και εργαζόµενοι έδειξαν ωριµότητα και 
υπευθυνότητα. Αποδείχθηκε ότι µπορεί να υπάρξει συναίνεση και στην Οικονοµία.  

 
 Υπενθυµίζω ακόµη ότι υποστηρίξαµε την έναρξη διαλόγου µακράς πνοής, µε τη 
συµµετοχή όλων των Κοινωνικών Εταίρων και των πολιτικών δυνάµεων, 
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προκειµένου να σχεδιαστεί και να προωθηθεί, µέσα στα επόµενα χρόνια, η επίλυση 
βασικών προβληµάτων που αφορούν στο µέλλον του Ασφαλιστικού Συστήµατος.  

 Μείζονος σηµασίας στοιχείο στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο είναι η αξιοποίηση της 
Νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτοµίας. ∆ίνουµε έµφαση στην 
αναµόρφωση του εκπαιδευτικού συστήµατος και τη σύνδεσή του µε την 
παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας. Προωθούµε την ανάπτυξη 
συνεργασίας µεταξύ Πανεπιστηµίων, Ερευνητικών Κέντρων και Επιχειρήσεων. 
Προχωρούµε σε σταδιακή αύξηση των δαπανών για την Έρευνα και την 
Τεχνολογία. Στηρίζουµε, µε σειρά κοινοτικών προγραµµάτων,  την αξιοποίηση των 
νέων τεχνολογιών, την ανάπτυξη της έρευνας, την ενθάρρυνση της καινοτοµίας.  

 
• Η Χώρα µας είναι πύλη εισόδου στη Ν.Α. Ευρώπη και µπορεί να λειτουργεί ως 

στρατηγείο για την ανάπτυξη επιχειρηµατικής δραστηριότητας στην ευρύτερη 
περιοχή. Έχει σηµαντικά συγκριτικά πλεονεκτήµατα ικανά να διασφαλίσουν µια νέα 
προοπτική ανάπτυξης. Για να αξιοποιήσουµε, όµως, τα συγκριτικά µας 
πλεονεκτήµατα πρέπει, πρώτ’ απ’ όλα, να τα κάνουµε ανταγωνιστικά.  

 
• Στους δεκαπέντε µήνες της Νέας ∆ιακυβέρνησης έχουν αντιµετωπιστεί προβλήµατα 

που αφήνονταν να λιµνάζουν πολλά χρόνια. Έχουν προωθηθεί θεσµικές 
παρεµβάσεις και έχουν προετοιµαστεί ακόµη περισσότερες, µε στόχο να ανοίξουν 
καινούριοι δρόµοι για όλους. ∆ουλέψαµε εντατικά και συνεχίζουµε µε διαρκώς 
εντεινόµενους ρυθµούς. Ξέρουµε ότι πολλά πρέπει να γίνουν ακόµα. Και είµαστε 
αποφασισµένοι να προχωρήσουµε. Ξέρουµε και ότι η µετάβαση σε µια σταθερή και 
υγιή οικονοµία, δεν είναι χωρίς εµπόδια. Όµως! Απόπειρες γκρίζας προπαγάνδας, 
αµφισβήτησης και ισοπέδωσης δεν πρόκειται να περάσουν. Οι προσπάθειες που 
στόχο έχουν να διαστρεβλώνουν την πραγµατικότητα, θα αποτύχουν και θα 
εκθέσουν τους εµπνευστές τους. Πρακτικές που ευνοούσαν τους λίγους και έθεταν 
στο περιθώριο τους πολλούς ανήκουν οριστικά στο παρελθόν. Η ανάπτυξη του 
τόπου είναι υπόθεση όλων των  

 
• δηµιουργικών δυνάµεων της πατρίδας µας. Η ισότητα ευκαιριών και ο υγιής 

ανταγωνισµός είναι οι βάσεις πάνω στις οποίες χτίζουµε το νέο αναπτυξιακό 
πρότυπο που σας περιέγραψα. Το αναπτυξιακό πρότυπο που προκρίνουµε είναι 
αυτό που χρόνια τώρα αξιώνουν όλοι όσοι διψούν να δηµιουργήσουν. Σας καλώ να 
αξιοποιήσετε τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες που για πρώτη φορά δηµιουργούνται, 
τις ευκαιρίες που για πρώτη φορά παρουσιάζονται. Το όφελος που θα προκύψει 
µας αφορά όλους.  

 
Το πέρασµα στην περίοδο της δηµοσιονοµικής σταθερότητας, της εξωστρέφειας, της 
βιώσιµης ανάπτυξης, της ενεργοποίησης όλων των δηµιουργικών δυνάµεων της 
κοινωνίας, βρίσκεται σε εξέλιξη. Είµαστε αποφασισµένοι να σπάσουµε το φαύλο κύκλο 
περασµένων δεκαετιών.  Η Ελλάδα µπορεί να αναδείξει ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα  
στις παγκόσµιες αγορές. Μπορεί να παράγει, να εξάγει, να καινοτοµεί. Η Ελλάδα βρίσκει 
το δρόµο της. Αρχίζει να φαίνεται στον κοντινό ορίζοντα το φως µιας νέας προοπτικής. 
Μιας Ελλάδας ανταγωνιστικής στο παγκόσµιο περιβάλλον. Μιας Ελλάδας που παράγει και 
προοδεύει. Αυτός είναι ο οδηγός µας για το µέλλον. Αυτή την Ελλάδα οραµατιζόµαστε. 
Αυτή την Ελλάδα θέλουµε όλες και όλοι µαζί να χτίζουµε.  
 
 


